

पंजाब केसरी 25/01/2025

गांधी मैमोरियल नैशनल कॉलेज में 'मतदान का अधिकार लोकतंत्र का स्तंभ' विषय पर हुई विस्तार वार्ता

अम्बाला, 24 जनवरी (बलराम): छावनी स्थित गांधी मैमोरियल नैशनल कॉलेज के चुनावी साक्षरता प्रकोष्ठ और एन.एस.एस. इकाइयों ने शुक्रवार को 'मतदान का अधिकार : लोकतंत्र का स्तंभ' विषय पर विस्तार वार्ता का आयोजन किया। इस वार्ता के मुख्य वक्ता डा. के.के. पुनिया थे।



वोट का अधिकार एक बुनियादी अधिकार : डा. रोहित दत्त

प्राचार्य डा. रोहित दत्त ने युवाओं को चुनावी प्रक्रिया में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित और प्रोत्साहित करते हुए उन्हें लोकतंत्र की सफलता के लिए मतदान के अधिकार के महत्व के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि युवाओं को चुनावी प्रक्रिया में मतदान में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए राष्ट्रीय मतदाता दिवस मनाया जाता है। यह न केवल युवाओं को चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करता है, बल्कि इस तथ्य पर भी ध्यान केंद्रित करता है कि वोट का अधिकार एक बुनियादी अधिकार है।

डा. के.के. पुनिया ने बताया कि वोट का अधिकार जिसे मताधिकार के रूप में भी जाना जाता है, यह नागरिकों को चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने के लिए अपना वोट डालकर उन प्रतिनिधियों को चुनने का संवैधानिक अधिकार है जो उन पर शासन करेंगे। यह सुनिश्चित करता है कि प्रत्येक पात्र नागरिक को राष्ट्र के भाग्य को आकार देने में अपनी आवाज उठाने का मौका मिले। राष्ट्रीय मतदाता दिवस

जी.एम.एन. कॉलेज में विस्तार वार्ता में भाग लेते वक्ता और विद्यार्थी। (देवदत्त)

समारोह के हिस्से के रूप में छात्रों को विभिन्न कार्यक्रमों में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित किया गया।

बातचीत के बाद मतदान और व्यक्तिगत मतदान के अधिकार के बारे में विचारों और दृष्टिकोणों का आदान-प्रदान करने के लिए एक संवादात्मक सत्र भी आयोजित किया गया। यह न केवल युवाओं को चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करता है, बल्कि इस तथ्य पर भी ध्यान केंद्रित करता है कि मतदान का अधिकार एक बुनियादी अधिकार है। इस विषय पर भी चर्चा हुई कि यह अधिकार राष्ट्रीय मतदाता दिवस के इतिहास, महत्व, उद्घरण, थीम और भारत में इसे क्यों मनाया जाता है। डा. सरोज ने भारत जैसे लोकतांत्रिक देश में महिलाओं के अधिकारों तथा भारतीय चुनाव आयोग की भूमिका को भी रेखांकित किया। इस कार्यक्रम में लगभग 60 विद्यार्थी और कर्मचारी शामिल हुए।